

美对俄“外交战”骤然升级！

持续遇冷的两国关系再次逼近“冰点”

据《华盛顿邮报》报道，美国国务院日前通知美国国会，将永久关闭美国驻俄罗斯符拉迪沃斯托克的总领事馆，并临时暂停驻乌拉尔山以东叶卡捷琳堡总领事馆的运作。据悉，这是美国在俄罗斯的最后两座领事馆，在它们关闭之后，美国在俄罗斯的唯一外交机构就只剩美国驻俄罗斯大使馆。对于美国的决定，俄方回应称，此举显示出两国关系后退的迹象。持续遇冷的美俄关系再次逼近“冰点”！

美俄关系崩溃？ “这不是冷战而是冰战”

美国近来为何又对俄罗斯突然发难？

美国驻俄大使馆日前表示，此次关闭领事馆的决定是出于优化使馆工作考虑。据估计，关闭美国驻符拉迪沃斯托克总领事馆每年将节省320万美元。但俄方人士认为，美国此举是政治决定。

中国社科院美国研究所研究员袁征在接受记者采访时分析称，受

新冠肺炎疫情影响，3月起美国驻符拉迪沃斯托克总领事馆已经暂停工作，驻叶卡捷琳堡总领事馆职能也有所减少。现在关停两座领事馆，不乏节省经济成本的考虑，但更重要的是传递出一个政治信号，即美俄关系已然非常糟糕，美国现任政府无意改善美俄关系。

中国现代国际关系问题研究院美国研究所学者孙成昊向记者分析称，美国决定关停两座驻俄领事馆原因之一或基于给新任政府执政之后的美俄关系增加阻力。

“这不是冷战，而是冰战。”俄新社20日援引俄议员普什科夫的话称，这是美国进一步切断与俄关系的新尝试，是俄美关系崩溃的又一个迹象。

难有转圜希望 在对俄政策上“驴象斗法”

“今年，受到疫情影响，几乎所有国家之间的关系都处于冻结状态。在这样的背景下，美俄关系没有出现明显冲突，双方都保持相对

谨慎小心的姿态。不过，在一些涉及战略领域的重要问题上，依然可以看到，美俄关系不但没有缓解，反而仍在恶化。”外交学院教授高飞指出，从美俄削减战略武器谈判进展缓慢，到11月下旬美国正式退出《开放天空条约》，再到美国如今决定关停最后两座驻俄领事馆，种种迹象表明美俄关系处于持续下滑的状态。

“从美国围绕‘北溪2号’项目不断施加制裁等一系列具体纷争可以看到，这一年美俄关系还在低谷，没有改善迹象。在美国国内，对俄政策是民主党和共和党‘斗法’的焦点之一。总体而言，两党对俄都持敌视态度，美国国内目前不存在改善美俄关系的氛围。”袁征说。

孙成昊也认为，2020年以来，美俄关系在本质上没有发生新的变化，仍然处于僵冷状态。其中一个动向值得关注，就是眼看美俄关系转圜无望，美国国务院和情报机构加大了对俄罗斯的攻击力度。

据《人民日报海外版》

人员共计67人，已撤离到智利南部城市蓬塔阿雷纳斯，其中有36人确诊感染新冠。另有19人抵达该基地换防，他们在赴南极前都进行了预防性隔离，病毒核酸检测结果均为阴性。

此外，位于菲尔德斯湾和乔治王岛的智利南极基地全体人员已悉数接受新冠病毒核酸检测，其中1人的检测结果为阳性，此人已同其密切接触者一道被转移至蓬塔阿雷纳斯。

智利南极基地惊现新冠病例 所有感染者及密接者均撤离

新华社圣地亚哥12月23日电 智利南极研究所和智利外交部23日公布了一份致南极条约秘书处情况通报，称已将其南极基地的

所有新冠感染者及其密切接触者撤离至智利南部一座城市。

这份通报说，位于南极半岛的贝纳多·奥伊金斯·里克尔梅基地全体

疫情肆虐 钱袋收紧 美富人开始减少消费

美国银行有限公司22日发布的一项调查结果显示，新冠疫情肆虐下，美国富人群体开始减少消费。

这项调查涵盖可投资资产在5万美元至100万美元之间的客户。调查结果显示，半数受调查者对经济的悲观程度甚于年初；大约38%受调查者因财务状况倒退整夜失眠；37%担忧医疗开支将意外增加。

美国彭博新闻社22日援引美国银行消费者银行和投资部总裁阿龙·莱文的话报道：“人们担忧经济。他们现在不为旅游和娱乐花钱。”

莱文说，节省下来的美元用于增加储蓄，或者其中一部分用于投资。

五分之四受调查者省下通常用于娱乐、外出就餐和旅行的钱，改作储蓄或应急资金。千禧年世代（1981年至1996年出生）受调查者中，超过半数正在更积极地投资。这一比例在全美受调查者中为23%。据新华网

圣诞在即 重开边界 首艘英渡轮抵法港口

圣诞节前夜相当于不少西方国家的“大年夜”。法国和英国22日晚达成一致，23日起允许部分人员从英国入境法国，前提是他们过去72小时内完成新冠病毒检测且结果为阴性。这意味着过去两天困在英国的欧洲卡车司机和其他欧洲旅客有望在圣诞节前回到家中。

法国解除禁令后，巴黎时间23日凌晨3时30分，第一艘从英国多佛港驶出的渡轮抵达法国加来港。这艘渡轮仅运送了几辆小汽车及车内旅客。

法国分管交通的国务秘书长—巴蒂斯特·杰巴里22日晚确认，“飞机、船只、欧洲之星列车明天早上将恢复运行”。

英国交通大臣格兰特·沙普斯22日晚说，英国政府23日将在现场提供新冠病毒检测服务，“把事情处理好可能要花两到三天”。

沙普斯说，法国同意接受侧向层析法的检测结果。这种检测方法一般1小时内可出结果。

欧盟委员会是欧盟的行政机构。欧盟国家各自制定边界管控政策，欧盟只能给出建议。

据新华网

美疾控中心呼吁民众 居家休假防新冠传播

12月23日，在美国弗吉尼亚州阿灵顿的罗纳德·里根华盛顿国家机场，旅客戴着口罩走在航站楼内。

因美国圣诞假期来临，美疾病控制和预防中心日前发布建议，强调出行会增加感染和传播新冠风险，在假日期间居家是保护自己和他人的最好方式。

新华社发



美国巴尔的摩市中心 建筑爆炸致21人受伤

新华社华盛顿12月23日电 美国东部马里兰州巴尔的摩市中心一座正在施工的16层大楼23日发生爆炸，造成21名建筑工人受伤。

据《巴尔的摩太阳报》报道，

当地时间当天上午，位于巴尔的摩市中心广场的巴尔的摩天然气和电力公司大楼发生爆炸，21名建筑工人被送入医院治疗，其中10人伤势严重，但均无生命危险。

巴尔的摩市消防部门发言人布莱尔·亚当斯在记者会上说，爆炸导致起火和部分楼顶坍塌，消防人员从现场救出约23人，并疏散了相邻两栋建筑内的人员。

巴尔的摩天然气和电力公司在一份声明中说，因疫情和圣诞与新年假期即将到来，楼内大部分区域无人。爆炸疑因大楼通风和锅炉系统事故引起，但具体原因仍在调查中。